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= QCMi1: Parmi les Propositions sui
suivantes, la (les) guelle (s) est [sonl) !l:_:_‘l.ﬂll'.'

A. Lorsau’
« LOrsquiun sys . : :
ystéme subit une suite de transformations qui le fUENER s som ol

irtitinl . 1 .
o B1. :m; |E:.'|‘ somme des énerjiies échangdées est nulle
ey nans IV o .
détrui g de 1a thermodynamique énonce que Vénergie ne peut gre criée o
E lite spontanément.
. La chale e .
t < _HI'LUF d'une réaction chimigue est ¢gale A la somme algébrique des chaleurs de
outes transformatons inlermédiaires. =
nergie, l'énergic du Sy SlEme

D. Si la réaction chimique se fait avec I'sbsorption de I'é
augmente, la réaction ¢st exothermique. ;
& E, 5.1 la réaction chimique se fait avec le dégagement de Venergie, I'encrgic du SY
diminue, la réaction est endothermique.
! i ]
la (les) quelle (s) est (sont) exacte(s)

——% QCM2: Parmi les propositions suivantes,
entre elles, en dehors des

F 1 ; 5 p i ! A
A, Un gaz est parfail lorsque ses molécules n'interagissent pas

chocs survenant lorsqu'elles se rencontrent.
« B. Un gaz parfait est un gaz rare.
e de gaz) se comporicnl comme des gaZ parfaits aux

{C. La plupart des gaz (et mélang
faibles pressions.
D. Pour un gaz parfait,
température.
E. Aucune de ces propositions n’est exacie.
(les) quelle (s) est (sont) eu_n_:_tt{s]'!

le travail (W) et la chaleur (Q) ne dépendent que de la

—QCM3: Parmi les propositions suivantes, la
i1 fourni par un sysiéme au
ble & celui fourni lors d

milien extépeur est inféricure
une uansfqrmaﬁuﬂ iméversible.
fique, échangee. est I'énergie en mnwemml dont

asse température Vers un milieu chaud.
Wés de chaleur nécessaires a

ou volume constant, pour

o A. La valeur absolue du trava
dans une transformation révers

B. La chaleur ou énergie calori
I'écoulement se fait d'un milieu de plus b

» C. Les capacités calorifiques massiques désigne.m les quanti
apporter 4 une mole d'un corps pur @ pression constanie

augmenter sa température de 1 K. . |
D. La chaleur est la quantité de chaleur qu'il faut fournir 4 une mole d'une substance pout
degre.

élever sa temperature de 1
E. ' Aucune de ces propositions n'est exacte.
‘-'-"'—'QBQCM'G Parmi les propositions suivantes, la (les) quelle (s) est (sont) u#;u_tla{:}?'
e ' e
‘ transformaton quelcondue, |'énergie
= A. Pour un systeme isolé, lors d'une tran systéme
reste constante: AU=0.
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- our | | = e
RN Compoxes oimds des mdmes comps simples, le plus stable est eclui qui a

e .
e :'.Iﬂhilll'l-h. standand de formation 1a I.\Ilj-.'ﬁ bhasse.
. Edak . i
1 S¥steme non isolé, ) tempdimiure et pression constantes, évolue spontanément dans

B ii" SR O san ‘-’l'lih{l.l]'*l(' e diminue
SYSIme qui s¢ trouve 4 I'équilibre et pour lequel on provaque une perturbation de

; l:h.lmllhwl Svolue dans le sens qui tend A soppaser i cette perturbation.
. Un systdme 1sold édvolue spontanément de telle sorte que son entropie augmente,

= QCMS: Parmi les Propositions suivintes, ln (les) quelle (5) est (sont) exacte(s)?

A Une augmentation de I lempérature déplace I'équilibre dans le sens endothermique.
B. Une augmeniation de la température déplace M'équilibre dans le sens ot AH=0.
. Une sugmentabion de pression ne diéplace pas Péquilibre,
= D Une augmentation de pression déplace 1'équilibre dans le sens qui sugmente le nombre
de moles de guy
E. Lorsqu'on augmente la concenteation dun reactant, le systiéme évolue dans le sens qui

le consomme

—> QUM6: On considére un systdme isolé constitué de 2 moles d'un gaz parfait gui peuvent
passer reversiblement d’un éat A (P, Vi, Ty = 300 K) & un état B (Pg = 3P,, Vg, Tg)
par une transformation isotherme.

Déterminer la (les) proposition(s) exacte(s) :
o A. Letravail mis en jeu est de 1'ordre de 300 )
B.' Le travail mis en jeu est de 'ordre de 5400 )
« €. Lachaleur mise en jeu est de 'ordre de -300 )
D. La chaleur mise en jeu est de "ordre de -2700 J
E. Aucune des propositions précédentes n'est exacte.
Exercice (QCM7 et §): Une mole de gaz parfait subit une transformation qui la fait
passer de I'état 1 (Py, V) & un état 2 (P3, V1) par deux parcours distincts.
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: al 2 par une suite de deux
M7: une mole de gaz passe de I'état 1 & I'état 2 pa . leu
i t?fmfnmlim le chemin réversible suivi étant AC puis CB. Le travail mis en jeu entre

les états 1 et 2 est :
A W=0
(B W=PVi-PVz g
por Co=Rcia= 11 T G (AL =
Dz W"PLvl'*Plv‘l SR oAb NG R ) Th,.'}i::_:‘-'_
s e B B o, Cod Y ek s RV R B T e S AL b
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e mﬂl: de

Ritr
ns, Passe de v
les épp gy et le chemiy € état 1 & éunt 2 par une suite de dienin

véversib
i € suivi éeant AD puis DB, Le iravail mis en jeu entre

_:3 E’Lé::?: _D'iftcrmi“"r Ia (les) proposition(s) exacte(s) :
FEi interne, i
j:ﬂ j:::ﬁ::i 1:“1:-.:- {H—iglllszlﬂf avee |a température.
e g pmfﬂ:lhﬂ Iiuhi constante qu;.md le volume augmente.
; ait dépend de sa pression.
d'un gaz parfait dépend de son volume.
d’un gaz parfait dépend de sa température.

v

mo 6w

_':_3.‘5 Q'(::Mlﬂ: Ia composition de I'air sec au niveau de la mer est iqpruﬂmallvcmtm ia
suivante (pourcentage en masse);
N:=7552%:0:=23.15% ; Ar=1.28 % ; CO; =0.046 %
Quelle sera la pression partielle de chaque constituant guand la pression totale vaut

latm.
On donne: M(g.mol') : N=14; 0=16; Ar=40; C=12.
Pr— B =
Nz 0 LAY [T ey
A 0.625 0.208 0.161 0.005 |
B 0.632 0225 | 01422 0.0003
- {© 0782 | 0208 | 0009 0.0003
D 0.872 0.102 0.003 0.02
| E 0.383 0.459 0.06 0.097 |

e standard AH, (en kJ/mol) de la réaction suivante 4 298K

— Cﬂi—[ﬂnm + H-Bl'lg]

= QCMIL: Calculer I'enthalpi
ison en kJ/mol: C-Br = -276; Br-Br = -192;

COHyg + Brag
Données (@ T=298K) : Energie de lia
H-Br =-368; C-H = -414: O-H = -464; C,:? =_-_'EI]
A. -230
(B -38
C. 38
o D230
E. Aucune de ces propositions n'est correcte.

ariation de 1'énergie interne de la réaction d'hydrogénation d_: m .
lohexane (CeHiz) a 27°C est égale 2 M.’mﬂl. Calculer, it la mé¢me

KkJ/mol, I'enthalpie de Ia réaction.

—> QCMI2: la v
(CeHap) €n <Y€
température et en



L -ﬁ-'lil.j} -I'.{

B. ~5800
) -SROT 47
D, -5785.6
E. -5813

QUMI13: I'éthyléne réagi
¢ h}llult‘ reagit avee la vapear d'eau pour produire de ' éthanol;
{ :lllw:j < Il:‘.}"”_ = 'I:._]"I|1.r'l|“:|

Données:
AH; (C5 = ;
i (( '"4] 8.2 I-I.J.I"tl'llll'r AH; (H10) = -242 k¥ mol: A, (CyHOH) = 235 wJ/mol

."ﬂ -
'I: “: 1!'1:‘ = 11“ JFII‘HT‘.H: Hﬂ".“:{'l.} = |B9 -.ll"l'l.llli.H.:, Hu‘.( :“..”'“ = 2R3 n”'l'llu'i.“.q
: armi les propositions suivantes, In (les) quelle () est (sont) exacte(s)?

(A AH, =-45k)
B. AS;=-126Kk].K I
o C. AG = 37.5k)
D AG, =-7.45k]
(E. La réaction a lieu spontancmen a 298K.

QCMI14: A TOOK, Ia constante d'¢quilibre de la réaction:
3'"[;1 a— Hyp* i

ide, on trouve 0

Vaut 54.
11 & 700K dans un ballon v
—

i on introduit x mole de i
I'équilibre, x doit valeir:
4 A. 0.32 mol de HI.
B. 1.25 mol de HL.

(¢ 1.40 mol de HI.

D. 1.51 mol de Hl.
E. Aucune de ces propositions n'est correcte.

15 mol de Ha A



